
Omakotitalon 
lämmitysremonttitutkimus

Syyskuu 2021



Tutkimuksen taustatiedot

•10 monivalintakysymystä
1. Asuinalue, 2. talon ikä, 3. Nykyisen lämmönjakotavan tilanne 4. Toivottavin lämmönjakotapa, 5. remontin teettämisaikeet, 6. Miksi harkinnut 
remonttia, 7. Ensisijainen lämmitysremonttikohde, 8. Este remontin teettämiselle, 9. Kiinnostus vuosittaiseen lämmityshuoltokäyntiin, 10. tyytyväisyys 
tehtyyn remonttiin

•Tutkimukseen vastaamisen aloitti 565 henkilöä. Reilu 400 vastaajaa vastasi kaikkiin
kysymyksiin.

•Vastauksia vertaillaan vuosien 2016-2020 vastaavien tutkimusten vastauksiin.

•84 % vastanneista asuu yli 20 vuotta vanhassa omakotitalossa. Isossa osassa tuloksia
keskitytään näiden antamiin vastauksiin.

•Kysely tehty Rakentaja.fi:ssä sekä Uponor KOTI Facebookissa syyskuussa 2021.
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Huomioita tutkimuksesta

Reilu viidennes vastaajista on uusinut talonsa koko lämmitysjärjestelmän viimeisen 
20 vuoden aikana. Alkuperäinen lämmitysjärjestelmä on vielä 38 %:lla 
vastanneista.
Alle 20 vuotta vanhoissa taloissa toivottavin lämmönjakotapa on vesikiertoinen 
lattialämmitys. Yli 20 vuotta vanhoissa taloissa toivottavin lämmönjakotapa on 
vesikiertoiset patterit.
Lämmitysremonttia aikovien määrä on selvästi noussut aiempiin vuosiin 
verrattuna. 
Koko lämmitysjärjestelmän tai lämmönlähteen uusiminen ovat yleisimpia 
remonttikohteita.
Selvästi aiempaa harvempi pitää vanhaa lämmitysjärjestelmää riittävän hyvänä.
Kiinnostus maksulliseen lämmitysjärjestelmän vuosihuoltoon on selvästi noussut.
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Vastaajan talon ikä (vastaajia 565 kpl)

1-20 vuotta vanha omakotitalo

21-30 vanha omakotitalo

yli 30 vuotta vanha omakotitalo
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Toivottavin lämmönjakotapa alle ja yli 20 v. vanhoissa taloissa (vastaajia 504 kpl) 

yli 20 v. talot

alle 20 v. talot
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Lämmitysremontin teettämisaikeet yli 20 v. vanhoissa omakotitaloissa 

Aikoo teettää remontin lähiaikoina.

On harkinnut, mutta ei aio teettää vuoden sisällä.

Ei ole miettinyt remontin teettämistä.

Remonttia aikovien määrä on selvästi noussut.
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Syitä lämmitysremontin teettämiselle 

Vanha järjestelmä saattaa pettää ja aiheuttaa vesivahingon.

Vanha järjestelmä vie liikaa energiaa ja tulee siksi kalliiksi.

Vanha järjestelmä ei toimi toivotulla tavalla.
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Eniten on noussut koko lämmitysjärjestelmän remontointia harkitsevien osuus. 
Lämmönsäätöjärjestelmien uusimista harkitsevien osuus taas on eniten laskussa.
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Ensisijainen korjauskohde lämmitysremontissa 

Koko lämmitysjärjestelmä

Lämmönsäätöjärjestelmä (esim. termostaatit)

Lämmönjako (esim. lattialämmitys, patterilämmitys, kattolämmitys)

Lämmönlähde (esim. öljy, maalampö, sähkö)
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Aiempaa harvempi on sitä mieltä, että vanha lämmitysjärjestelmä on riittävän hyvä.
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Este lämmitysremontin teettämiselle 

Ei mikään

joku muu syy

Vanha järjestelmä on  riittävän hyvä.

Epäluulo uusien järjestelmien toimivuudesta.

Hyvän tekijän löytäminen.

Remontti haittaisi liikaa asumista.

Liian kallista.
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Kiinnostus lämmitysjärjestelmän maksulliseen vuosihuoltoon on noussut.
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Tyytyväisyys tehtyyn lämmitysremonttiin

Olen pettynyt tehtyyn remonttiin.

Olen tyytyväinen tehtyyn remonttiin.
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